
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит Иларион: Патријарх Вартоломеј не жели
да призна своју грешку поводом украјинског питања

Украјинске власти позвале су цариградског Патријарха Вартоломеја и Папу Фрању на прославу
тридесетогодишњице независности Украјине. Митрополит волоколамски Иларион,
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, на молбу
Екатерине Грачове, водитељке емисије Црква и свет, поделио је своја размишљања о томе да ли
ће се они одазвати позиву. 

„Не желим да будем прогностичар, али мислим да ће Патријарх Вартоломеј прихватити овај
позив, а Папа Фрања неће“, рекао је архипастир. 

„Патријарх Вартоломеј је човек који лебди у облацима својих илузија, амбиција, емоција. То је
човек који је очигледно изгубио контакт са реалношћу, јер своје фантазије износи као стварност“,
рекао је митрополит Иларион. „На пример, он затвара очи пред чињеницом да Украјина има
вишемилионску Украјинску Православну Цркву, која броји 12 и по хиљада парохија, више од 100
епископа, више од 250 манастира и милионе верника. Он тврди као да не постоји ова Црква, али



постоји нека друга „црква“, коју је створио од две расколничке групе“. Стога председавајући
ОСЦП-а верује да ће Патријарх Вартоломеј отићи у Украјину да још једном демонстрира свету
како је такозвана Украјинска Црква – „аутокефална црква“ коју је он створио. „Али стварност
сведочи о супротном“, нагласио је јерарх. 

„Патријарх Вартоломеј је направио велику грешку, али, на жалост, не жели и не може то да то
призна“, наставио је владика Иларион. „Предузимаће разне акције како би уверио свет да то није
његова грешка, него да су сви око њега грешили“. 

Говорећи о Папи Фрањи, архипастир је истакао да је реч о особи која реалистично мисли и
разуме да ће, уколико дође у Украјину, неизбежно бити увучен у признавање расколника у неком
облику. „Мислим да неће пристати на то“, каже председавајући Одељења за спољне црквене
послове. 

„Поред тога, не смемо заборавити да је Украјинска Гркокатоличка Црква према самом Папи
Фрањи и Римском престолу прилично скептична, а понекад и отворено негативна“, наставио је
митрополит Иларион. „На пример, поглавар ове Цркве, архиепископ Свјатослав (Шевчук), више
пута је у својим наступима рекао да је Хаванска декларација Папе Фрање и Патријарха Кирила
била скоро усмерена против украјинских гркокатолика, да им је задала ударац. Он се изјашњава
веома негативно о овом документу и томе што је Римски понтифик у директном дијалогу са Руском
Православном Црквом“. 

 Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: https://mospat.ru/sr/news/87012/
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